

会客厅

爱心夫妇收养弃婴近19年

2000年7月，金河社区居民杨惠连夫妇捡回一个出生才6天的弃婴。该弃婴经医院诊断为脑瘫。然而，在所有亲朋好友都反对的情况下，杨惠连夫妇毅然决定收养该弃婴并抚养至今。近19年来，并不富裕的杨惠连夫妇为此付出了不少心血。

1 收养一个出生6天的弃婴

杨惠连今年71岁，退休前是铁路职工。其妻子朱家玉今年67岁，并无工作。他们夫妇俩育有一子。对捡回养子的情形，朱家玉仍记得清清楚楚。她说，2000年7月16日晚上，当时还住在雉山路的她和丈夫一起去南门桥乘凉。当他们走到南门桥附近时，她就看到很多人在围观着什么，于是她也挤上去看热闹。

“当时大家围观的是地上躺着一个男婴，旁边还有一个装有衣服、奶粉和奶瓶的塑料包。”朱家玉说，现场有人在男婴的包被上翻到一个纸条，写明孩子出生于2000年7月10日早上7时。另外孩子的包被上还有现金11.2元。看着孩子可怜，她和丈夫就把孩子给抱回了家。

带回家后，孩子既不哭不闹，也不吃牛奶。朱家玉说，4天后，她和丈夫

就将孩子带到了医院，结果医生诊断后说是脑瘫。两个月后，他们又带着孩子去了另一家医院检查，检查结果还是脑瘫，并且医生说无法治愈。

“亲朋好友和邻居都劝说我们不要收养这个孩子。”朱家玉说，可这个婴儿毕竟是一个人，所以丈夫执意要收养。在丈夫的劝说下，他们夫妇决定排除万难将孩子养大。

朱家玉说，当时全家仅靠丈夫一个人的工资生活，收入不高，家里还有一个儿子在读书，但他们夫妇还是给孩子买最好的奶粉吃。

在杨惠连夫妇的精心照料下，男婴一天天长。2006年，他们去民政部门给孩子办理了收养手续，并上了户口，同时给孩子取名为“川江”，就是希望他长大后能穿江过海。

2 含辛茹苦养育近19年

拉扯一个脑瘫孩子长大，杨惠连夫妇付出了不少的艰辛。朱家玉说，到三四岁吃饭的年龄，由于孩子不会咀嚼，夫妇俩要把饭、肉等捣烂了才喂。为了给孩子读书识字，她丈夫经常买回来一些儿童书籍教他。此外，只要看到有什么对孩子身体好的产品，再昂贵他们也买。

“2005年的时候，我们从广告上看到有一种药对孩子智力非常好，但是非常昂贵，要2000元一盒。”朱家玉说，为了孩子，他们也咬牙买了一盒。药店的送货员看到他们家庭条件不好，就劝说他们如果没效果就不要再买了。

由于孩子一直无法站立走路，朱家玉说，他们为此给孩子买了不少包括壮骨粉之类的补钙产品。此外，为了方便锻炼孩子走路，他们搬出了四楼的家，去外面租了一套一楼的房子。

“2008年，在花1万多元服用了一个产品后，我们突然发现孩子能走路了。”朱家玉说，尽管当时只能用脚尖走一点点，但他们夫妇还是非常高兴。为了加强孩子的锻炼，他们天天哄着孩

子去散步。

为了能让孩子正常走路，朱家玉说，2010年，她天天踩着三轮车带着孩子去福利院进行康复训练。坚持了一个月后，当年6月，他们夫妇带着孩子去了上海一家公立医院做了肢体手术，花费了1.6万元。

手术后，孩子双脚能放平走路了。朱家玉说，2011年，在听说南宁有一种药能治疗脑瘫后，他们又花了7000元给孩子买药。2015年，听说南宁有一个“专家”能治脑瘫，他们又联系了“专家”，花了1万多元。结果，这些都没有效果。

由于夫妇俩一年年变老，他们非常希望孩子能够早日实现生活自理，朱家玉说，所以在2017年，夫妇俩又带着孩子去了北京，花了4万多元给孩子做脑部微创手术。

为了养子付出不少心血，谈及自己的儿子，杨惠连夫妇表示愧疚。朱家玉说，自己儿子2009年结婚时，夫妇俩才给了999元。2007年，自己买房子的10万元有7万是找儿子要的。

3 夫妇俩的最大牵挂

2月1日，记者来到杨惠连家时，他的养子杨川江正坐在家门口晒太阳。在杨惠连家桌子上有本《中华成语故事》，杨川江能够识得不少字。

“他是智力残疾2级。”朱家玉说，杨川江都快19岁了，但生活还不能够自理，吃喝拉撒全要人照顾，所以家里要时刻有人。另外，一不留神，杨川江就会跑出去，出去后又找不到回家的路。为此，他们夫妇经常去派出所、救助站接人，有时候甚至是晚上11点出去接他回来。

朱家玉说，由于需要人照顾，杨川

江快19岁了还跟他们夫妇睡在一个房间。“天冷了怕他冻着，晚上要帮他盖好几次被子。”

现在，杨惠连夫妇还是每天拉着养子去做理疗。朱家玉说，去年，在政府的关怀下，杨川江拿到了低保金。

“爸爸妈妈，你们老了，我来养你们。”朱家玉说，听着相当于只有几岁孩子智力的养子说出的话，这是他们最欣慰的时候，但是，他们夫妇俩在一天天老去，孩子的将来成了他们最大的牵挂。

记者陈晓东 通讯员龙群慧



2月1日，杨惠连、朱家玉夫妇在教养子读书。

记者陈晓东 摄

社区播报

金河社区 举办剪纸送祝福活动

本报讯（通讯员唐素雯 记者陈晓东）为丰富社区居民的节日文化生活，近日，金河社区举办2019“迎新春 剪窗花 送祝福”活动。辖区党员、环卫人员、计生义务组长以及空巢老人、特殊家庭人员等50余人参加了活动。

此次活动特别邀请到了桂林市剪

纸非遗传承人闵江红老师教居民剪福字、剪窗花。活动现场，闵老师耐心地教社区居民剪福字、剪窗花等一些民间剪纸艺术。在闵老师的指导下，大家体验到了剪纸的乐趣。活动现场，社区为50多户居民家庭送上了剪好的福字和窗花。

清风社区 开展假期青少年围棋公益培训

本报讯（通讯员文凤娟 记者陈晓东）为丰富社区青少年的假期生活，近日，清风社区党总支邀请文化志愿者在社区开展了为期一周的青少年假期围棋公益培训活动，辖区青少年30余人参加培训。

首期培训课堂上，文化志愿者用言简意赅的话语讲解了围棋的起源发展、围棋的基本规则、下围棋的礼仪，并介绍了学习围棋对身心健康的益处。文化志愿者的讲解让青少年对

围棋充满了浓厚的兴趣。他们不仅在培训课上认真听取讲解，为更有效地提升棋艺水平，课后他们还积极向文化志愿者请教下围棋的技巧，听取文化志愿者习棋的心得。

社区负责人介绍，社区搭建这个平台，目的是让更多青少年接触和了解围棋项目，培养他们的兴趣爱好，并借助传统文化培养孩子们良好的沟通能力、合作能力和行为习惯等。